POWTÓRKA Z ZAJĘĆ „CZŁOWIEK WE WSZECHŚWIECIE” 
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Proszę zakreślić 1 prawidłową odpowiedź w każdym pytaniu.

1. Wielki astronom, Mikołaj Kopernik, który żył na przełomie 15 i 16 wieku, a zatem około 500 lat przed nami, jako pierwszy nowożytny astronom doszedł do wniosku, że: 
	a. Ziemia krąży wokół Słońca
b. Słońce krąży wokół Ziemi 
c. na Marsie żyją ufoludki
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2.  Teleskop – przyrząd, którego grecka nazwa Tele skopos – oznacza daleko widzący i służy do oglądania odległych przedmiotów, gwiazd, planet itd. został wynaleziony przez wielkiego astronoma:
	a. Neila Armstronga
b. Króla Artura 
c. Galileusza
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3. Zanim człowiek sam wyruszył w kosmos, wysyłał tam zwierzęta. Pierwszym psem, którego Rosjanie wysłali w kosmos była:
	a. Szarik
b. Scooby 
c. Łajka
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4. W 1961 roku (50 lat temu!) pierwszy człowiek okrążył Ziemię. Jego lot trwał 108 minut – prawie 2 godziny. Tym człowiekiem był: 
	a. Mikołaj Kopernik
b. Jurij Gagarin 

c. Lord Vader
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5. Najbliższym sąsiadem Ziemi (oddalonym od niej zaledwie o 380 tysięcy kilometrów), a jednocześnie jego naturalnym satelitą jest:
	a. Słońce 
b. Księżyc 

c. Mars
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6. Na Księżycu przyciąganie jest 6 razy mniejsze niż na Ziemi, co oznacza, że ważący 24 kilogramy uczeń I lub II klasy, na Księżycu ważyłby: 
	a. tyle, co średni dzik, 100 kilogramów 

b. tyle, co mały piesek, 4 kilogramy 
c. tyle, co dorosły słoń, 6000 kilogramów
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image8]


7. 20 lipca 1969 roku (42 lata temu !) człowiek wylądował na Księżycu. Pierwszym człowiekiem, który stanął na Księżycu był: 
	a. dowódca amerykańskiego statku komicznego Apollo 11 – Neil Armstrong

b. astronom Galileusz 

c. Pan Twardowski
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8. Kombinezon astronauty to: 
	a. ubranie, sprzęt, aparat do oddychania, sprzęt do komunikacji. 
b. samo ubranie 

c. hełm
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9. Nieważkość w kosmosie oznacza:

	a. mało ważne zadania astronautów 

b. brak ciężaru, astronauci swobodnie się unoszą w rakiecie, dlatego mają pasy
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10. Ogromna amerykańska rakieta kosmiczna (110 metrów wysokości), która wyniosła statek Apollo 11 na Księżyc (której model w skali 1:300 konstruowaliśmy), nazywała się: 
	a. Apollo 
b. Obi Wan-Kenobi 
c. Saturn V
	
[image: image12]


BRAWO KOSMONAUTO!
Kółko „80 dni dookoła świata”, PSSP, Basia Dmochowska
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